

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

3 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 386

29-10-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

യുവജന ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center">ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ , ഡോ. മാത്യു കഴൽനാടൻ, ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ, ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്</p>	<p align="center">Shri Saji Cherian (മത്സ്യബന്ധനം, സാംസ്കാരികം, യുവജനക്ഷേമ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>
<p>(എ) സംസ്ഥാനത്ത് യുവജന ക്ഷേമത്തിനായി നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികളിലൂടെ കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ നേട്ടങ്ങൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ;</p>	<p>(എ) കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നടപ്പിലാക്കിയ കേരള വോളന്ററി യൂത്ത് ആക്ഷൻ ഫോഴ്സ്, ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, കോവിഡ് 19 പ്രതിരോധപ്രവർത്തനങ്ങൾ, പ്ലാസ്മാ ഡൊണേഷൻ ക്യാമ്പയിൻ, കായിക ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് ക്ലബ്ബുകൾക്കുള്ള ധനസഹായം, എൽ.ഇ.ഡി ബൾബ് നിർമ്മാണ ഓൺലൈൻ പരിശീലനം, സൈക്കിൾ ക്ലബ്ബ് രൂപീകരണം, സ്റ്റുഡിയോയും ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സ് റൂമും, കെ.എ.എസ് പ്രിലിമിനറി & മെയിൻ പരീക്ഷാ സൗജന്യ പരിശീലനം, പി.എസ്.സി മത്സരപരീക്ഷാ പരിശീലനം, അമച്വർ നാടകോത്സവം, ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സ് ശാക്തീകരണം, ഷോർട്ട് ഫിലിം ഡോക്യുമെന്റേഷൻ ഫെസ്റ്റിവൽ, കളരിപ്പയറ്റ് പരിശീലനം, സെവൻസ് എട്ബോൾ, കലാഭവൻ മണി മെമ്മോറിയൽ നാടൻപാട്ട് മത്സരം, ഫിഫ 2018 ബിഗ്സ്ക്രീൻ പ്രദർശനം, യൂത്ത് കേരള എക്സ്പ്രസ്സ്, യുവാക്ലബ്ബുകൾ, സ്വാമി വിവേകാനന്ദ യുവപ്രതിഭാ പുരസ്കാരം, നാഷണൽ ഫോക്ഫെസ്റ്റ് ഓഫ് കേരള, കേരളോത്സവം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിലൂടെ യുവജനങ്ങളുടെ കഴിവുകളും തൊഴിൽസാധ്യതകളും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. യുവജന നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് സാമൂഹ്യ നീതിയും ഗുണമേന്മയും ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് തുടർ വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടികളും നൈപുണ്യ പരിശീലനവും കാർഷിക മേഖലയിലേക്ക് യുവജനങ്ങളെ ആകർഷിച്ചുകൊണ്ട് പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദപരമായി നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യകളുടെ ഉപയോഗത്തിലൂടെ കാർഷിക ഉത്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, മദ്യാസക്തിക്കും ലഹരി</p>

ഉപയോഗത്തിനും എതിരെ യുവജനങ്ങളെ അണിനിരത്തുക, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ എല്ലാവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും യുവജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തുക, വിവാഹ-പൂർവ്വകൗൺസിലിംഗ്, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിലൂടെ വിദ്യാഭ്യാസം, കാർഷികം, സാമൂഹികം, ആരോഗ്യം തുടങ്ങിയ വിവിധ മേഖലകളിൽ സമഗ്ര പുരോഗതി കൈവരിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷൻ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു. 'മദ്യം-മയക്കുമരുന്ന് ദുരുപയോഗം, റാഗിംഗ്, സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ, തീവ്രവാദം എന്നിവയ്ക്കെതിരെയും റോഡ് സുരക്ഷ, മാനസികാരോഗ്യം എന്നിവ സംബന്ധിച്ചും ബോധവൽക്കരണം' എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ കോളേജുകളിലും എസ്.സി/എസ്.റ്റി കോളനികളിലും യുവജന ക്ലബുകളിലും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. ഇതിനായി കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാരെ നിയോഗിക്കുന്നു. യുവാക്കളായ സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് വിദഗ്ധരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നു. ഇതിലൂടെ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളിൽ അനവധി യുവാക്കളെ നേരിട്ട് പങ്കാളികളാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കോവിഡ് കാലത്ത് ഇവരുടെ സേവനം ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ജില്ലകളിൽ 'അദാലത്തുകളും ലോക്കൽ ലെവൽ സിറ്റിംഗ്' നടത്തുന്നതിലൂടെ യുവാക്കളുടെ അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷണ വ്യവസ്ഥകളും നിഷേധിച്ചതായി പറയുന്ന പരാതികളിന്മേലും, പ്രഥമദൃഷ്ട്യാ ബോധ്യമാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളിന്മേലും അന്വേഷണം നടത്തുകയും, അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരസ്ഥാനങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടു വരികയും, നടപടികൾക്ക് ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു. യുവാക്കളിൽ സാമൂഹ്യബോധവും നിയമ അവബോധവും യുവജനങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും, ലിംഗ സമത്വം തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിൽ യുവജനങ്ങളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമായി രാജ്യത്തെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ യുവജനങ്ങളെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ദേശീയ സെമിനാറും ജില്ലാതലത്തിൽ സെമിനാർ/സിമ്പോസിയം/ ശില്പശാല എന്നിവയും സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ നിർണ്ണായകമായ സ്വാധീനം ചെലുത്തിയിട്ടുള്ളതും കല/സംസ്കാരം, സാഹിത്യം, കായികം, കൃഷി,

സാമൂഹ്യ സേവനം, വ്യവസായം/സാങ്കേതികവിദ്യ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ ഉന്നതമായ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ച യുവാക്കളെ 'യൂത്ത് ഐക്കൺ' എന്ന ബഹുമതി നൽകി ആദരിക്കുന്നു. യൂത്ത് ഐക്കൺ അവാർഡിലൂടെ യുവാക്കൾക്ക് വിവിധ മേഖലകളിൽ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്നതിന് പ്രചോദനം നൽകുന്നു. എല്ലാ വർഷവും ജനുവരി 12 'ദേശീയ യുവജനദിന'മായി ആഘോഷിക്കാറുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുതദിനം സംസ്ഥാനത്ത് വിപുലമായി ആഘോഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി യുവാക്കൾക്കായി മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന് ഇവയ്ക്കെതിരെ ബോധവൽക്കരണവും, റോഡുസുരക്ഷ, വാഹനനാലി, മറ്റ് പരിപാടികൾ എന്നിവയും യുവാക്കളിൽ നിയമ അവബോധം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ഇ.എം.എസ് അനുസ്മരണ അന്തർ സർവ്വകലാശാല പ്രസംഗ മത്സരങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. പാർശ്വവത്കൃത യുവജനങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം/ആരോഗ്യ പരിപാലനം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പും പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് ഗോത്രവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ സ്ത്രീകൾക്ക് ആരോഗ്യരംഗത്ത് ബോധവൽക്കരണം നൽകുകയും ആരോഗ്യ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. 'യൂത്ത് ലീഗൽ സപ്പോർട്ട് സെന്റർ' പദ്ധതിയുടെ യുവജനങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ നിയമ സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായി ഏറെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന യുവജനങ്ങളിൽ നിയമ സഹായം ആവശ്യമുള്ളവർക്കായി ഒരു ടോൾഫ്രീ നമ്പറിലൂടെ സേവനം നൽകുന്നതിന് ഒരു ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ് ഫോം ഡെവലപ്പ് ചെയ്ത് ടി പദ്ധതിയായി രണ്ട് പേരടങ്ങുന്ന ഒരു നിയമ വിദഗ്ദ്ധ പാനൽ രൂപീകരിച്ച് നിയമ സഹായം നൽകി വരുന്നു. യുവജനങ്ങളിൽ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, പൗരബോധം, ജനാധിപത്യബോധം, സാമൂഹിക ബോധം, നിയമ സാക്ഷരത തുടങ്ങിയവ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിന് യുവജനങ്ങളുടെ ഫെസിലിറ്റേഷൻ പ്രോഗ്രാം ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. കൂട്ടായ പരിശ്രമത്തിലൂടെയുള്ള പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിലൂടെ പൗരബോധം, ജനാധിപത്യബോധം, സാമൂഹ്യബോധം എന്നിവ പരിപോഷിപ്പിച്ച് ഈ തലമുറയ്ക്കും വരും തലമുറയ്ക്കും മലിനീകരിക്കപ്പെടാത്ത ജലവും, വിഷരഹിതമായ ഭക്ഷ്യ സാധനങ്ങളും, ശുദ്ധവായുവും പ്രദാനം ചെയ്ത് ആരോഗ്യസമ്പന്നമായ ജീവിതം ഉറപ്പ് വരുത്തുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ ഗ്രീൻ യൂത്ത് എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 'ഗ്രീൻ സോൺ' എന്ന പേരിൽ

		<p>തരിശ് ഭൂമികൾ കണ്ടെത്തി തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ യുവജനങ്ങളെ ആകർഷിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി പച്ചക്കറി/മീൻ വളർത്തൽ എന്നിവ സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. വിർചാൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്പ്രോജിന്റെ ഭാഗമായി യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച അറിയിപ്പ് നൽകുന്നതിനും തൊഴിൽ നേടാൻ പറ്റിയ കോഴ്സുകൾ സംബന്ധിച്ച് മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും സർക്കാർ, സ്വകാര്യ തൊഴിൽദായകരിൽ നിന്നും ലഭ്യമായ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ യുവജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുമായി കെൽടോൺ മുഖേന പൂർത്തീകരിച്ച ജോബ് പോർട്ടൽ പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ടി പദ്ധതി കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി മൊബൈൽ ആപ്പ് കെൽടോൺ മുഖേന ഡെവലപ്പ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ ജില്ലകളിലായി ജോബ് ഫെസ്റ്റുകളും സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു.</p>
(ബി)	<p>സംസ്ഥാന യുവജന നയത്തിൽ വിഭാവനം ചെയ്ത പ്രകാരമുള്ള ഉദ്ദേശ്യ ലക്ഷ്യങ്ങൾ പ്രസ്തുത പദ്ധതികളിലൂടെ കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(ബി) കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് നടപ്പിലാക്കിയ കേരള വോളന്ററി യൂത്ത് ആക്ഷൻ ഫോക്സ്, ദുരന്തനിവാരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ, കോവിഡ് 19 പ്രതിരോധപ്രവർത്തനങ്ങൾ, പ്ലാസ്മാ ഡൊണേഷൻ ക്യാമ്പയിൻ, കായിക ഉപകരണങ്ങൾ വാങ്ങുന്നതിന് ക്ലബ്ബുകൾക്കുള്ള ധനസഹായം, എൽ.ഇ.ഡി ബൾബ് നിർമ്മാണ ഓൺലൈൻ പരിശീലനം, സൈക്കിൾ ക്ലബ്ബ് രൂപീകരണം, സ്റ്റുഡിയോയും ഓൺലൈൻ ക്ലാസ്സും, കെ.എ.എസ് പ്രിലിമിനറി & മെയിൻ പരീക്ഷാ സൗജന്യ പരിശീലനം, പി.എസ്.സി മത്സരപരീക്ഷാ പരിശീലനം, അമച്വർ നാടകോത്സവം, ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സ് ശാക്തീകരണം, ഷോർട്ട് ഫിലിം ഡോക്യുമെന്റേഷൻ ഫെസ്റ്റിവൽ, കളരിപ്പയറ്റ് പരിശീലനം, സെവൻസ് ഫുട്ബോൾ, കലാഭവൻ മണി മെമ്മോറിയൽ നാടൻപാട്ട് മത്സരം, ഫിഫ 2018 ബിഗ്സ്ക്രീൻ പ്രദർശനം, യൂത്ത് കേരള എക്സ്പ്രസ്സ്, യുവാക്സബ്ബുകൾ, സ്വാമി വിവേകാനന്ദ യുവപ്രതിഭാ പുരസ്കാരം, നാഷണൽ ഫോക്ഫെസ്റ്റ് ഓഫ് കേരള, കേരളോത്സവം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിലൂടെ യുവജനങ്ങളുടെ കഴിവുകളും തൊഴിൽസാധ്യതകളും പരിപോഷിപ്പിക്കുന്നതിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. യുവജന നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുള്ള ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് സാമൂഹ്യ നീതിയും ഗുണമേന്മയും ഉറപ്പാക്കുന്നതിന്</p>

തുടർ വിദ്യാഭ്യാസ പരിപാടികളും നൈപുണ്യ പരിശീലനവും കാർഷിക മേഖലയിലേക്ക് യുവജനങ്ങളെ ആകർഷിച്ചുകൊണ്ട് പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദപരമായി നൂതന സാങ്കേതിക വിദ്യകളുടെ ഉപയോഗത്തിലൂടെ കാർഷിക ഉൽപാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, മദ്യാസക്തിക്കും ലഹരി ഉപയോഗത്തിനും എതിരെ യുവജനങ്ങളെ അണിനിരത്തുക, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ എല്ലാവിധ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും യുവജനങ്ങളുടെ പങ്കാളിത്തം ഉറപ്പുവരുത്തുക, വിവാഹപൂർവ്വകൗൺസിലിംഗ്, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ യൂണിറ്റുകൾ തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളിലൂടെ വിദ്യാഭ്യാസം, കാർഷികം, സാമൂഹികം, ആരോഗ്യം തുടങ്ങിയ വിവിധ മേഖലകളിൽ സമഗ്ര പുരോഗതി കൈവരിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കേരള സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷൻ നടപ്പിലാക്കിവരുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:- 'മദ്യ-മയക്കുമരുന്ന് ദുരുപയോഗം, റാഗിംഗ്, സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ, തീവ്രവാദം എന്നിവയ്ക്കെതിരെയും റോഡ് സുരക്ഷ, മാനസികാരോഗ്യം എന്നിവ സംബന്ധിച്ചും ബോധവൽക്കരണം' എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ കോളേജുകളിലും എസ്.സി/എസ്.റ്റി കോളനികളിലും യുവജന ക്ലബുകളിലും ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. ഇതിനായി കോ-ഓർഡിനേറ്റർമാരെ നിയോഗിക്കുന്നു. യുവാക്കളായ സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരെ തിരഞ്ഞെടുത്ത് വിദഗ്ധരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പരിശീലനം നൽകുന്നു. ഇതിലൂടെ ബോധവൽക്കരണ പരിപാടികളിൽ അനവധി യുവാക്കളെ നേരിട്ട് പങ്കാളികളാക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. കോവിഡ് കാലത്ത് ഇവരുടെ സേവനം ഉപയോഗിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ജില്ലകളിൽ 'അദാലത്തുകളും ലോക്കൽ ലെവൽ സിറ്റിംഗ്' നടത്തുന്നതിലൂടെ യുവാക്കളുടെ അവകാശങ്ങളും സംരക്ഷണ വ്യവസ്ഥകളും നിഷേധിച്ചതായി പറയുന്ന പരാതികളിന്മേലും, പ്രഥമദൃഷ്ട്യാ ബോധ്യമാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളിന്മേലും അന്വേഷണം നടത്തുകയും, അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ബന്ധപ്പെട്ട അധികാരസ്ഥാനങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടു വരികയും, നടപടികൾക്ക് ശുപാർശ ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നു. യുവാക്കളിൽ സാമൂഹ്യബോധവും നിയമ അവബോധവും യുവജനങ്ങളുടെ അവകാശങ്ങളെ സംബന്ധിച്ചും, ലിംഗ സമത്വം തുടങ്ങിയ വിഷയങ്ങളിൽ യുവജനങ്ങളിൽ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനുമായി രാജ്യത്തെ വിവിധ സംസ്ഥാനങ്ങളിലെ യുവജനങ്ങളെ

ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ദേശീയ സെമിനാറും ജില്ലാതലത്തിൽ സെമിനാർ/സിമ്പോസിയം/ശില്പശാല എന്നിവയും സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങൾക്കിടയിൽ നിർണ്ണായകമായ സ്വാധീനം ചെലുത്തിയിട്ടുള്ളതും കല/സംസ്കാരം, സാഹിത്യം, കായികം, കൃഷി, സാമൂഹ്യ സേവനം, വ്യവസായം/സാങ്കേതികവിദ്യ തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ ഉന്നതമായ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിച്ച യുവാക്കളെ 'യൂത്ത് ഐക്കൺ' എന്ന ബഹുമതി നൽകി ആദരിക്കുന്നു. യൂത്ത് ഐക്കൺ അവാർഡിലൂടെ യുവാക്കൾക്ക് വിവിധ മേഖലകളിൽ നേട്ടങ്ങൾ കൈവരിക്കുന്നതിന് പ്രചോദനം നൽകുന്നു. എല്ലാ വർഷവും ജനുവരി 12 'ദേശീയ യുവജനദിന'മായി ആഘോഷിക്കാറുള്ളതാണ്. പ്രസ്തുതദിനം സംസ്ഥാനത്ത് വിപുലമായി ആഘോഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി യുവാക്കൾക്കായി മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന് ഇവയെക്കുറിച്ചറിയാൻ ബോധവൽക്കരണവും, റോഡുസുരക്ഷ, വാഹനാലി, മറ്റ് പരിപാടികൾ എന്നിവയും യുവാക്കളിൽ നിയമ അവബോധം ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് ഇ.എം.എസ് അനുസ്മരണ അന്തർ സർവ്വകലാശാല പ്രസംഗ മത്സരങ്ങൾ നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നു. പാർശ്വവൽകൃത യുവജനങ്ങളുടെ ശാക്തീകരണം/ആരോഗ്യ പരിപാലനം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി സാമൂഹ്യനീതി വകുപ്പും പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പുമായി സഹകരിച്ചുകൊണ്ട് ഗോത്രവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിലെ സ്ത്രീകൾക്ക് ആരോഗ്യരംഗത്ത് ബോധവൽക്കരണം നൽകുകയും ആരോഗ്യ ക്യാമ്പുകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ചെയ്തുവരുന്നു. 'യൂത്ത് ലീഗൽ സപ്പോർട്ട് സെന്റർ' പദ്ധതിയുടെ യുവജനങ്ങൾക്ക് സൗജന്യ നിയമ സഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സാമ്പത്തികവും സാമൂഹികവുമായി ഏറെ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന യുവജനങ്ങളിൽ നിയമ സഹായം ആവശ്യമുള്ളവർക്കായി ഒരു ടോൾഫ്രീ നമ്പറിലൂടെ സേവനം നൽകുന്നതിന് ഒരു ഓൺലൈൻ പ്ലാറ്റ് ഫോം ഡെവലപ്പ് ചെയ്ത് ടി പദ്ധതിയ്ക്കായി രണ്ട് പേരടങ്ങുന്ന ഒരു നിയമ വിദഗ്ദ്ധ പാനൽ രൂപീകരിച്ച് നിയമ സഹായം നൽകി വരുന്നു. യുവജനങ്ങളിൽ പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, പൗരബോധം, ജനാധിപത്യബോധം, സാമൂഹിക ബോധം, നിയമ സാക്ഷരത തുടങ്ങിയവ വളർത്തിയെടുക്കുന്നതിന് യുവജനങ്ങളുടെ ഫെസിലിറ്റേഷൻ പ്രോഗ്രാം ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. കൂട്ടായ പരിശ്രമത്തിലൂടെയുള്ള പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിലൂടെ പൗരബോധം, ജനാധിപത്യബോധം, സാമൂഹ്യബോധം എന്നിവ

		<p>പരിപോഷിപ്പിച്ച് ഈ തലമുറയ്ക്കും വരും തലമുറയ്ക്കും മലിനീകരിക്കപ്പെടാത്ത ജലവും, വിഷരഹിതമായ ഭക്ഷ്യ സാധനങ്ങളും, ശുദ്ധവായുവും പ്രദാനം ചെയ്ത് ആരോഗ്യസമ്പന്നമായ ജീവിതം ഉറപ്പ് വരുത്തുക എന്ന ഉദ്ദേശ്യത്തോടെ ഗ്രീൻ യൂത്ത് എന്ന പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നു. 'ഗ്രീൻ സോൺ' എന്ന പേരിൽ തരിശ് ഭൂമികൾ കണ്ടെത്തി തദ്ദേശ സ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സഹായത്തോടെ വിവിധ ജില്ലകളിൽ യുവജനങ്ങളെ ആകർഷിക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി പച്ചക്കറി/മീൻ വളർത്തൽ എന്നിവ സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു. വിർചൽ എംപ്ലോയ്മെന്റ് എക്സ്ചേഞ്ചിന്റെ ഭാഗമായി യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിലവസരങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച അറിയിപ്പ് നൽകുന്നതിനും തൊഴിൽ നേടാൻ പറ്റിയ കോഴ്സുകൾ സംബന്ധിച്ച് മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുന്നതിനും സർക്കാർ, സ്വകാര്യ തൊഴിൽദായകരിൽ നിന്നും ലഭ്യമായ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച വിവരങ്ങൾ യുവജനങ്ങളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുമായി കെൽടോൺ മുഖേന പൂർത്തീകരിച്ച ജോബ് പോർട്ടൽ പദ്ധതി പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തന സജ്ജമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ടി പദ്ധതി കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി മൊബൈൽ ആപ്പ് കെൽടോൺ മുഖേന ഡെവലപ്പ് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് വിവിധ ജില്ലകളിലായി ജോബ് ഫെസ്റ്റുകളും സംഘടിപ്പിച്ചു വരുന്നു.</p>
(സി)	<p>യുവജന ക്ഷേമ പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും അതിന്റെ പ്രയോജനം ഗുണഭോക്താക്കളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനും അടിയന്തര നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുമോ;</p>	<p>(സി) യുവജനക്ഷേമ പദ്ധതികൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനും അതിന്റെ പ്രയോജനം ഗുണഭോക്താക്കളിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുമായി 2022-23 സാമ്പത്തികവർഷം ഓൺലൈൻ ഡെലിവറി സംവിധാനം, എൽ.ഇ.ഡി ബൾബ് നിർമ്മാണം, സെക്യൂരിറ്റി സർവ്വീസ്, ഹാർബർ സെക്യൂരിറ്റി സർവ്വീസ്, വേസ്റ്റ് മാനേജ്മെന്റ്, ടൂറിസം വോളന്റിയർ, ഹൈവേ വോളന്റിയേഴ്സ്, ബൈക്ക് ആംബുലൻസുകൾ, പൊതുകുളങ്ങൾ വീണ്ടെടുത്ത് മത്സകൃഷി, ശാസ്ത്ര ക്വിസ്, യുവതീക്ലബ്ബ്, വനിതാ യൂത്ത് ഹോസ്റ്റൽ, കളരി കരാട്ടെ പരിശീലനം, ടൈബൽ സ്പോർട്സ് മത്സരങ്ങൾ, തീരദേശ കായിക ഉത്സവം, ക്ലബ്ബുകളുടെ കായിക പരിശീലന ശാക്തീകരണം, നീന്തൽ പരിശീലനം, നാടകകളരി, ഇന്റർനാഷണൽ ഷോർട്ട് ഫിലിം ഫെസ്റ്റിവൽ, മണിനാദം, യുവസാഹിത്യ ക്യാമ്പ്, ട്രെക്കിംഗ്, പാരാസെയ്ലിംഗ്, സാഹസിക കാർണിവൽ, അമ്പെയ്ത്ത് പരിശീലനം, ബീച്ച് ഫെസ്റ്റ്, ആരോഗ്യ സാംസ്കാരിക പരിപാടികൾ, ട്രാൻസ് ജൻഡർ</p>

		<p>ശാക്തീകരണം, കേരള വോളന്ററി യൂത്ത് ആക്ഷൻ ഫോഴ്സ്, പി.എസ്.സി പരിശീലനം, സിവിൽ സർവ്വീസ് പരീക്ഷാ പരിശീലനം, കരിയർ ഗൈഡൻസ്, ട്രാൻസ്ജെൻഡേഴ്സ് ക്ലബ്ബുകൾ, ഭിന്നശേഷിക്കാർക്കുള്ള ക്ലബ്ബുകൾ, കാർഷിക ക്ലബ്ബുകൾ, പരിസ്ഥിതി ക്ലബ്ബുകൾ, പാലിയേറ്റീവ് കെയർ, ലഹരി വിരുദ്ധ ക്യാമ്പയിൻ, വിവാഹിതരാകാൻ പോകുന്ന വയുവരന്മാർക്ക് കൗൺസിലിംഗ്, കേരളോത്സവം, യൂത്ത് അവാർഡ്, യുവശക്തി തുടങ്ങിയ പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു.</p>
<p>(ഡി) യുവജനങ്ങളുടെ മാനസികാരോഗ്യം ഉറപ്പുവരുത്താൻ വകുപ്പ് സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തെല്ലാമെന്ന് വിശദമാക്കാമോ?</p>	<p>(ഡി)</p>	<p>കേരള സംസ്ഥാന യുവജനക്ഷേമ ബോർഡ് തിരുവനന്തപുരത്തെ രണ്ട് കേന്ദ്രങ്ങളിലായി 25 വയസ്സിൽ താഴെയുള്ള യുവതികൾക്കായി 10 ദിവസത്തെ കളരിപ്പയറ്റ് പരിശീലനം നടത്തി. തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട 750 പേർക്കാണ് പരിശീലനം നൽകിയത്. യുവതികളിൽ ആത്മവിശ്വാസവും മാനസിക-ശാരീരിക കരുത്തും വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം കേരളീയ സംസ്കാരത്തിന്റെ ഭാഗമായുള്ള കളരി പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം. പരിശീലനം ലഭിച്ച 750 ഓളം യുവതികൾ കളരിയിൽ അഭ്യാസ പ്രകടനം കാഴ്ചവച്ചു. തിരുവനന്തപുരം ഗവ.വിമൻസ് കോളേജ്, ഗവ.നഴ്സിംഗ് കോളേജ്, സെന്റ് സേവിയേഴ്സ് കോളേജ്, ആയുർവേദ കോളേജ്, ഗവ. വിമൻസ് പോളിടെക്നിക്കൽ കൈമനം എന്നീ കേന്ദ്രങ്ങളിലാണ് യുവതികൾക്ക് പരിശീലനം നൽകിയത്. കോവിഡ് മഹാമാരിമൂലം മാനസിക പിരിമുറുക്കം അനുഭവിക്കുന്ന വ്യക്തികൾക്ക് ടെലികൗൺസിലിംഗ് സംഘടിപ്പിക്കുന്ന പരിപാടി തൃശ്ശൂർ ജില്ലാ കോ-ഓർഡിനേറ്ററുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇരിങ്ങാലക്കുട സെന്റ് ജോസഫ് കോളേജിലെയും ക്രൈസ്റ്റ് കോളേജിലെയും വിദ്യാർത്ഥികൾ മുഖേന നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിലൂടെ കോവിഡ് ബാധിതരായവർക്കും അവരുടെ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും മാനസിക പിൻതുണയും മറ്റു തരത്തിലുള്ള സഹായങ്ങളും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. യുവാക്കളിലെ ആത്മഹത്യയും മാനസിക പ്രശ്നങ്ങളും കുറയ്ക്കുന്നതിനായി, കോവിഡ് പ്രതിസന്ധിയിൽ തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ടതോ, ലോക്ക്ഡൗൺ മൂലം വീട്ടിൽ അടച്ചിരുന്നതിനാൽ സ്വഭാവ വൈകല്യങ്ങൾ ബാധിച്ചതോ ആയ യുവാക്കളെ കണ്ടെത്തി അവർക്കുവേണ്ട സാമ്പത്തിക സഹായം, മാനസിക പിന്തുണ എന്നിവ നൽകുക, എല്ലാ പഞ്ചായത്തുകളിലും ഇത്തരക്കാരെ കണ്ടെത്തി അവർക്കു വേണ്ട കൗൺസിലിംഗ് നടത്തി മാനസിക</p>

പിൻതുണ നൽകുക എന്നീ പരിപാടികൾ
ഉൾക്കൊള്ളിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കർമ്മ പദ്ധതി കേരള
സംസ്ഥാന യുവജന കമ്മീഷൻ തയ്യാറാക്കി 2022-23
സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ പദ്ധതിയിൽ
ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ